

Заполярный Вестник

www.norilsk-zv.ru



Гражданином
быть обязан

стр. 3



Арбитры
будут судить

стр. 4



Из Одессы
с любовью

стр. 4



КОРОТКО О ГЛАВНОМ

Два миллиона за жизнь

С 1 января в России ввели новый вид страхования – обязательное страхование гражданской ответственности перевозчика за причинение вреда жизни, здоровью и имуществу пассажиров (ОСГОП).

Оно действует на всех видах пассажирского транспорта, кроме легкового такси, пишет РИА Новости. Особый статус приобрел метрополитен. Он не обязан страховать свою ответственность в рамках этого закона, но в случае нанесения вреда пассажиру метрополитен обязан выплатить компенсацию в тех же размерах, что и при страховании ответственности других перевозчиков. Максимальная страховая выплата за причинение вреда жизни пассажира составляет 2,025 миллиона рублей, здоровью пассажира – 2 миллиона рублей, имуществу пассажира – 23 тысячи рублей. Процесс лицензирования по страхованию еще не начали, так как пока не опубликован список документов лицензионного пакета. Эксперты предполагают, что страхование сможет заработать полноценно только в марте. Однако неважно, приобрел перевозчик страховку или нет, с 1 января 2013 года он будет нести ответственность за вред, причиненный при перевозках на тех же условиях, при которых должно выплачиваться страховое возмещение по ОСГОП.

Золото «ГЕММЫ»

Норильский филиал негосударственного пенсионного фонда «Норильский никель» получил золотую медаль отборочного этапа межрегионального конкурса «Лучшие товары и услуги Сибири – ГЕММА – 2012?».

Это наивысшая оценка конкурса за организацию комплексного обслуживания в области обязательного пенсионного страхования и негосударственного пенсионного обеспечения. Фонд получил максимальное количество баллов.

Конкурс проводят при поддержке полномочного представителя президента России в Сибирском федеральном округе и под патронажем Межрегиональной ассоциации экономического взаимодействия субъектов Российской Федерации «Сибирское соглашение». В отборочном этапе конкурса приняли участие более 150 предприятий.

Реклама-лайт

Вступил в силу закон о запрете рекламы алкоголя в средствах массовой информации. Поправки в Закон «О рекламе» приняты в июле прошлого года. Теперь реклама спиртных напитков на страницах печатных СМИ, на телевидении, радио, в Интернете, на рекламных конструкциях, на всех видах транспорта, а также на расстоянии менее 100 метров от детских, образовательных и медицинских учреждений. Прорекламировать свою продукцию производители спиртных напитков могут лишь в торговых точках, которые занимаются розничными продажами, подчеркивает Независимое информационное агентство.

ГИБДД переехала

Норильская Госавтоинспекция переехала из здания на ул. Вокзальной, 4, в здание отделения городской полиции по Ленинградской, 13а.

Все отделения и подразделения дорожной службы расположены на первом этаже. В частности, здесь находятся специалисты по административной практике, регистрационно-экзаменационное отделение, отделение технического и дорожного надзора, рота дорожно-патрульной службы, дежурные службы Госавтоинспекции. Она продолжит оказывать государственные услуги в полном объеме. В ГИБДД сообщили, что переезд был вынужденным. Аварийное здание на ул. Вокзальной, 4, стало небезопасным для работы инспекторов и приема посетителей. Телефоны для справок 43-54-58, 43-54-59 (круглосуточно).



Новогоднюю программу юные норильские фигуристы откатали чисто

ЭХО ПРАЗДНИКА

Лесная сказка

В новогодние каникулы во Дворце спорта «Арктика» дети и их родители смогли посмотреть сказку на льду, которую по традиции подготовили для них воспитанники отделения фигурного катания ДЮСШ по зимним видам спорта.

Екатерина БАРКОВА

В этом году ледовое представление называлось «Наследница сказочного леса». Сюжет простой, но яркий по исполнению. В ночь на 1 января из бутона должна появиться наследница сказочного леса. Ее крестными должны стать добрые волшебницы. Однако, чтобы склонить «новорожденную» на свою сторону, им пытаются воспрепятствовать силы зла. Баба-Яга с вечно голодной внучкой, Кощей Бессмертный и Пиратка во что бы то ни стало хотят помешать волшебницам вовремя прибыть к месту появления наследницы. Но если одни персонажи быстро переходят на сторону добра, то Пиратке все же удается похитить бутон и уплыть на своем корабле. Погоня по «воде» заканчивается тем, что Владычица Морская забирает всех героев к себе на дно. Освободить их она согласна только в том случае, если ее развеселят современным танцем. Герои сказки готовы исполнить зажигательную композицию под дискотечный хит, но... Этого мало!

Развеселившаяся Владычица отпустить пленников не спешит. И тогда на помощь героям приходит самая добрая новогодняя сила – Дед Мороз. Он обещает показать чудо, если пленникам даруют свободу. Добро все-таки побеждает зло. Из бутона под бой курантов появляется новая наследница сказочного леса, а все герои, в том числе и Владычица Морская, отправляются на праздник в сказочный лес...

Сорок пять минут, в течение которых длилось ледовое представление, пролетели как один миг. Все пять дней, пока шла сказка, зрители не уставали рукоплескать юным фигуристам. Многие из воспитанников ДЮСШ по зимним видам спорта – исполнители главных ролей – стоят на коньках лишь несколько лет. При этом свою программу фигуристы откатали почти без помарок, элементы выполняли чисто. Неудивительно, что после такого праздника на льду кто-то из маленьких зрителей тоже попросил родителей записать его в школу фигурного катания.

АКТУАЛЬНО

Переселение с поправками

В Норильске начинается заявочная кампания на участие в долгосрочной целевой программе переселения на материк. В управлении содействия переселению администрации города с 9 января по 15 июля 2013 года будут принимать документы от северян, желающих выехать в теплые края и подпадающих под требования законодательства о переселении.

Денис КОЖЕВНИКОВ

Специалисты управления содействия переселению напоминают, что у каждого состоящего на учете должен быть полный пакет документов, необходимых для участия в программе. Это определенный список бумаг,

подтверждающих не только личность желающих переехать в места с более благоприятными условиями проживания, но и право на получение свидетельства и, соответственно, субсидии на переезд. Поэтому специалисты еще раз призывают подойти к сбору документов со всей ответственностью.

Нынешняя программа переселения претерпела два основных изменения. Одно из них – передача в муниципалитет всех жилых помещений, находящихся в собственности участников программы, в то время как раньше необходимо было давать лишь одну квартиру. Это условие программы на очередной период стало обязательным после протеста краевой прокуратуры, одобренного судом Красноярского края и поддержанного судом высшей инстанции – Верховным.

Поскольку решение принималось в процессе оформления заявок, документов и субсидий на переезд. Поэтому специалисты после утверждения судебного решения на федеральном уровне были предупреждены заблаговременно. По словам начальника отдела управления Надежды Кондраковой, это, конечно, не могло не отразиться на желании и возможностях северян воспользоваться программой, и некоторым потенциальным участникам пришлось отказаться. Но таково было решение суда высшей инстанции.

Второе существенное изменение в новой заявочной кампании – признание чле-

нами семьи кровных родственников трех поколений. Иными словами, под программу переселения теперь попадают родители, дети и внуки без вынесения судебного решения. Ранее членами семьи формально считался более узкий круг родственников и на участие в программе переселения некоторых близких людей требовалось отдельное решение суда.

До 15 июля граждане, состоящие на учете в управлении содействия переселению и подпадающие под Федеральный закон №125, могут представить свой пакет документов: в Центральном районе Норильска – по Ленинскому проспекту, 40, в Талнахе – каждый вторник и в Кайеркране – каждый четверг в администрации районов. Во избежание очередей прием граждан будет осуществляться по предварительной записи по телефону 38-39-86 каждый рабочий день до 13 часов.

Четыре основные категории, участвующие в программе, – инвалиды, пенсионеры, неработающие и работающие граждане, не имеющие жилья на материке, прибывшие в район Крайнего Севера до 1 января 1992 года и проработавшие здесь не менее 15 календар-

ных лет. Согласно закону, первоочередное финансирование осуществляется для инвалидов и пенсионеров. Последняя категория, по словам специалистов, на территории Норильска и Таймыра пока самая многочисленная. По мере удовлетворения необходимости в субсидиях одной категории финансирование будет перемещаться на следующую.

Программа рассчитана до 2020 года, закон предусматривает выделение субсидий на переезд 1126 семей в год. Финансируется программа из нескольких источников – краевого и федерального бюджетов, а также за счет средств компании «Норильский никель» в рамках заключенного соглашения. Объемы финансирования постоянно корректируются с учетом реальной стоимости квадратного метра жилья на текущий момент. Список участников программы переселения и документы проходят проверку в Минрегионразвития, поэтому период между подачей заявки и получением субсидии может составить несколько месяцев. Но со дня перечисления средств на счет участника программы жилье по месту проживания в Заполярье необходимо сдать в течение двух месяцев.

ЗДРАВООХРАНЕНИЕ

Под контролем

По вторникам и четвергам, в день здорового ребенка, в детской поликлинике №2 на Бегичева, 24а, немногочисленно. Дети, как правило, не капризничают, а терпеливо на руках у взрослых ждут приема врача, а кто-то, постарше и посмелее, разгуливает по коридору поликлиники, но тоже в сопровождении мамы или папы.

Валентина ВАЧАЕВА

Поликлиника рассчитана на 325 посещений в смену, а если учесть, что дети к нам приходят в сопровождении взрослых, то людей в поликлинике всегда больше, – рассказывает Екатерина Широкова, заведующая детской поликлиникой №2. – На нашей же базе работает диагностический центр, где проводят эндоскопические исследования, электрокардиографию, рентгенографию, принимают узкие специалисты. В новом году запланирован ремонт второго этажа поликлиники, оздоровительных бассейнов «Малютка» и «Дельфин». После ремонта на втором этаже планируется открытие центра здоровья для детей.

Редкие специалисты

Екатерина Широкова гордится, что в детской поликлинике работают специалисты, дефицитные не только для Норильска, например, сурдолог, аллерголог, нефролог, эндокринолог.

– Недавно были столичные гости и очень удивлялись. Говорили, что не в каждой московской поликлинике есть врачи, специализирующиеся на нарушениях слуха у детей, настолько сурдолог – редкая специальность.

Продолжение на 2-й странице



Заведующая детской поликлиникой №2 Екатерина Широкова

СПОРТ-ТАЙМ

Новый штаб

В канун Нового года с поста главного тренера МФК «Норильский никель» ушел Андрей Алтабаев.

А уже 4 января футболистам клуба был представлен новый тренерский штаб. Команду возглавил Валерий Чугайнов.



Трехкратный чемпион страны и двукратный обладатель Кубка России, Валерий Чугайнов на вратарской позиции выступал за клубы ЦСКА и «Динамо». Позже тренировал команды «Норильский никель», «ТТГ-Югра», ЦСКА. В качестве тренера становился серебряным и дважды бронзовым призером чемпионата России.

Помощником Чугайнова назначен Константин Маевский, победитель Кубка УЕФА – 2006/07, шестикратный чемпион страны, пятикратный обладатель Кубка России. Маевский трижды признавался лучшим защитником чемпионата России. Он абсолютный рекордсмен по количеству матчей, сыгранных в составе сборной России (73). Дважды серебряный призер чемпионатов Европы (2005 и 2012), бронзовый призер чемпионата Европы – 2007.

Старший тренер дублирующего состава «Норильского никеля» – Алексей Усков.

Курс акций
ОАО «ГМК «Норильский никель» – 5798 рублей.
ОАО «Полус Золото» – 923 рубля.

ЕСТЬ НОВОСТИ?

Звоните! 46-60-56
Пишите! zv@nrd.ru

События Мнения

ЗДРАВООХРАНЕНИЕ

Под контролем

← Начало на 1-й странице

– Отоларинголог по первой специальности, Татьяна Владимировна Шлапак давно работает в детской поликлинике, в настоящее время она исполняет обязанности и лор-врача, и сурдолога, – продолжает Широкова. – Очень востребована аллерголог-иммунолог Тамара Майевна Властовская, так как в Норильске много детей, страдающих от аллергических заболеваний. Дети с заболеваниями мочевыводящей системы наблюдаются нефрологом Мариной Владиславовной Филипповой. С большим уважением родители относятся к эндокринологу Екатерине Борисовне Дарбинян, которая днем и ночью помнит о своих пациентах. Когда родители с детьми забывают, что им необходимо прийти на профилактический прием или для получения рецепта на лекарство, Екатерина Борисовна напоминает им об этом по телефону.

Сегодня у нас трудятся пятнадцать узких специалистов и десять участков педиатров на пятнадцати педиатрических участках. Врачей, конечно, не хватает, но это общая проблема, а не только норильская.

Место

для жизни

Сама Екатерина Широкова приехала в Норильск пять лет назад из Нижнего Новгорода, а родилась и получила образование в Ташкенте.

– После окончания Ташкентского педиатрического института и интернатуры по детской гинекологии какое-то время работала в НИИ акушерства и гине-



Каждый вторник и четверг в поликлинике – день здорового ребенка

кологии, подготовила диссертацию, но после развала СССР решили с семьей переехать в Россию, в Нижний Новгород. У меня был диплом педиатра, и я стала осваивать специальность на практике в детской бригаде скорой помощи. Этот опыт трудно переоценить.

В Норильск, когда-то родной город отца семейства, Широковы отправились осознанно и не пожалели. Город оказался подходящим местом для профессионального становления бывшей южанки и ее семьи.

– Я довольна переездом в Норильск. Мне предоставили служебную трехкомнатную квартиру в хорошем доме для семьи из трех человек. Муж устроился в производственное объединение “Норильскникельремонт”, дочь пошла учиться в четвертую гимназию, а я начала работу с отделения организации медицинской помощи детям и подросткам, то есть была педиатром, работающим в школах и детских садах. Потом работала участковым педиатром, правда, недолго – месяца три-четыре, а с 2008 года меня назначили на должность заведующей детской поликлиникой №2.

Главное – контакт

За это время Екатерина Широкова хорошо изучила свое непростое хозяйство. Кроме административной работы каждую пятницу заведующая поликлиникой принимает участие в заседаниях врачебной комиссии под председательством заместителя главврача Ирины Габовой. Комиссия разбирает сложные случаи, проводит освидетельствование детей-инвалидов, направляет нуждающихся детей в региональные и федеральные клиники для получения высокотехнологичной медицинской помощи. Во время превышения эпидемического порога по респираторно-вирусным заболеваниям в городе, когда не хватает врачей, педиатр Широкова в помощь коллегам садится на прием.

– Сегодня врачам стало труднее работать, потому что к ним изменилось отношение. После такой сложной учебы и практики мы оказываемся в роли тех, кто оказывает услуги. Педиатрам зачастую кроме лечения ребенка приходится отражать нападки родителей, которые почему-то думают, что они все знают лучше медиков. Причем не только мамы, но и папы, и бабушки с дедушками. Это противостояние отнимает много сил и приводит к профессиональному выгоранию.

Давно известно, что залог успешного лечения – взаимопонимание между доктором и больным, тем более если этот больной – ребенок. В большинстве своем норильские родители, по мнению Екатерины Широковой, очень ответственные во всем, что касается здоровья их чад. Еще работая в отделении организации медицинской помощи детям и подросткам, она обратила внимание, что при любом недомогании дети обращаются за помощью в медицинский кабинет, что не может не радовать, так как ранняя диагностика заболеваний помогает медикам держать под контролем здоровье подрастающего поколения.

Валентина ВАЧАЕВА

ЭКОЛОГИЧЕСКИЙ БЮЛЛЕТЕНЬ

Экологические показатели за ноябрь 2012 года

Информация предоставлена управлением промышленной экологии Заполярного филиала (ЗФ) ОАО “ГМК “Норильский никель” с использованием данных центра радиационно-экологического контроля (ЦРЭК) контрольно-аналитического управления (КАУ) ЗФ ОАО “ГМК “Норильский никель” и Таймырского центра по гидрометеорологии и мониторингу окружающей среды – филиала Федерального государственного учреждения “Среднесибирское управление по гидрометеорологии и мониторингу окружающей среды” (Таймырский ЦГМС – филиал ФГБУ “Среднесибирское УГМС”).

Результаты наблюдений за качеством атмосферного воздуха жилой зоны Норильска

Наблюдения за качеством атмосферного воздуха проводятся с помощью передвижной экологической лаборатории ЦРЭК КАУ на маршрутных постах в Норильске (пр. Солнечный, 7а, пр. Котульского, 4, пр. Ленинский, 24а).

Загрязняющее вещество	Общее количество наблюдений, раз	Количество наблюдений, в % от общего		
		до 1 ПДК* (чисто)	от 1 до 5 ПДК	выше 5 ПДК
Диоксид серы	357	96	4	0
Для сравнения – ноябрь 2011 г.	354	94	6	0

*ПДК – предельно допустимая концентрация

В соответствии с утвержденной государственными природоохранительными органами программой в периоды неблагоприятных для рассеивания загрязняющих веществ метеословий (НМУ) в ноябре 2012 года принимались меры по снижению выбросов диоксида серы. В зависимости от уровня загрязнения вводился один из трех установленных режимов работы металлургических заводов в периоды НМУ. Мероприятия вводились один раз на медном заводе.

В соответствии с программой, согласованной территориальным отделом Роспотребнадзора, Заполярный филиал дополнительно проводил наблюдения за концентрацией оксидов азота, оксида углерода и сероводорода на границах санитарно-защитных зон: Вальковское шоссе, 1 (хлебозавод), и ул. Нансена, 69 (автовокзал). По результатам наблюдений превышений предельно

допустимых концентраций по указанным веществам в ноябре не зафиксировано.

Данные по содержанию взвешенных веществ (пыли) на стационарном наблюдательном посту (пр. Солнечный, 1) по договору с Заполярным филиалом предоставлены Таймырским ЦГМС – филиалом ФГБУ “Среднесибирское УГМС”. По результатам наблюдений в ноябре 2012 года (всего 75 замеров) превышений предельно допустимых концентраций по пыли не зафиксировано.

Объем сброса сточных вод ЗФ, Заполярного транспортного филиала, “Норильскэнерго” – филиала ОАО “ГМК “Норильский никель” – составил в ноябре 2012 года 2,48 млн м³, что не превышает лимита, установленного Енисейским бассейновым водным управлением Федерального агентства водных ресурсов.



Малыши были счастливы

ЭТО ГОРОД НАШ С ТОБОЮ

Дед Мороз, Никелька и волшебный ларец

В канун Нового года в Норильском детдоме прошел феерический праздник, в котором наряду с Дедом Морозом и Снегурочкой подарки детям вручал Никелька. Такой сюрприз – приход ростовой куклы на новогоднее представление – устроили для воспитанников детского дома сотрудники управления региональных проектов Заполярного филиала.



Никелька стал для детей волшебным сюрпризом

Татьяна ЕРМОЛАЕВА

Более трех недель заняла подготовка к новогоднему действу. Педагоги детского дома в мастерской шили костюмы – ребята помогали им, пришивали пайетки и мишуру. Старшие воспитанники украшали зал, наряжали елку и готовили музыкальную аппаратуру, в то время как младшие и средние группы втайне от всех репетировали номера. А когда общий сценарий в канун Нового года, точно из пазлов, наконец сложился в единое целое, оказалось, что он может поразить воображение кого угодно. Снежинки, зайчики, мушкетеры, разбойники... На празднике нашлось место всем.

– Мы не делаем разделения на младший возраст, средний или старший, – скажет потом директор детдома Татьяна Кудленко. – Наш детский дом – это одна большая семья. На сегодняшний день в Норильском детском доме 61 ребенок в возрасте от трех до 18 лет. И у нас никто не остался в стороне от праздника. Более взрослые дети помогают малышам, а малыши берут пример со старших.

Всем подарки!

Музыка, смех, радостное предвкушение чуда... И даже известные всем отрицательные сказочные персонажи – Лиса Алиса и Кот



Какой же Новый год без Деда Мороза!

Базилио – в исполнении воспитателей вызвали у детей только положительные эмоции. С улыбкой наблюдала за тем, как ребята бегают вокруг елки и участвуют в конкурсах, приглашенная на праздник ветеран Великой Отечественной войны Раиса Зайцева. Старшие воспитанники детдома попробовали себя в вокальных номерах. А младшие, рассказав Деду Морозу и Снегурочке стихи, получали подарки. Появление под занавес представления ростовой куклы встретили с восторгом и радостным ожиданием. Пришел Никелька – значит, будут подарки от “Норильского никеля”. Так оно и случилось. Каждому из воспитанников детского дома достался новогодний ларец.

– Мы были приятно удивлены, – выразила общее настроение директор детского дома. – К нам не так часто приходят ростовые куклы. Приход Деда Мороза. Он всегда связан с подарками. Посмотрите, как светятся глаза у наших ребят! В сумочки ребят могут сложить все свои пожелания. Подарок не только интересный, но и волшебный. Я думаю, мы в течение года это еще как-то обыграем. Помимо этого всех наших мальчиков и девочек ждут и другие приятные сюрпризы. Для каждого из наших воспитанников мы подготовили индивидуальные подарки на Новый год и Рождество.

ЗАКОН И ПОРЯДОК

На трезвую голову

С первого дня наступившего года согласно 171-му федеральному закону во всех торговых точках, за исключением общепита, с 23 до 8 часов запрещена продажа любого алкоголя, включая пиво.

Лариса СТЕЦЕВИЧ

Как пояснила Наталья Говорухина, заместитель начальника управления потребительского рынка и услуг администрации Норильска, с начала года согласно 16-й статье 171-го закона запрещена продажа алкогольной продукции, а теперь в том числе пива и пивных напитков в детских, образовательных, медицинских организациях, на спортивных объектах и прилегающих к ним территориях. К запретным зонам относятся не только все виды общественного транспорта, но и остановочные пункты и станции метрополитена. Запрещено торговать алкоголем и пивом в нестационарных торговых объектах – так называемых павильончиках. В культурно-досуговых центрах продажа водки-пива также запрещена, за исключением розничной торговли в рамках услуг общественного питания, поэтому театры и кинотеатры без буфетов не останутся.

На вокзалах и в аэропортах разрешена розничная продажа алкоголя с содержанием этило-

вого спирта не более чем 16,5 процента, а также пива и пивных напитков в пунктах общепита. При условии, что владельцы этих точек определены договором не менее чем на год и более, стационарные торговые объекты и складские помещения общей площадью не менее 50 кв. м, а также контрольно-кассовую технику.

Действия и противодействия

К тем, кто нарушил правила продажи этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции, а также пива и пивных напитков, будут применяться штрафные санкции и не только.

Так, за продажу алкоголя без надлежаще оформленных документов должностные лица будут оштрафованы на сумму от 4 до 5 тысяч рублей с конфискацией продукции, а юридические – от 40 до 50 тысяч.

Предусмотрены наказания и для тех, кто

наладил в промышленных масштабах производство алкогольной продукции или ее оборот, но не озаботился обязательством лицензией либо нарушает условия этой лицензии. В этом случае придется ответить не только деньгами – штраф составляет от 50 до 100 тысяч рублей, – но и расстаться в пользу государства и с продукцией, и с орудиями ее производства, и с сырьем.

По словам Натальи Говорухиной, все предприниматели о нововведениях были предупреждены еще до Нового года в письменном виде, поэтому праздничным сюрпризом это новшество для них не стало.

